

非营运客车可参加短途春运

必须经有关部门同意;郑州春运暂不征调社会车辆

□晚报记者 卢曙光

本报讯 为保障春运运力满足人民群众出行需要,昨日,省人民政府出台了《河南省春运工作管理暂行办法》。办法规定,春运期间,在公路运力调配紧张的地区,经当地县级以上春运工作领导机构书面同意,在保证车辆技术状况、保证驾驶员已受过客运安全业务培训的前提下,公路运输管理

部门可临时抽调旅游客车或部分企事业单位的非营运客车参加短途客运。

非营运客车可参加短途客运

铁路:根据规定,铁路部门可根据长途客流增长情况、客流集中特点,除开行正常旅客列车外,还可以开行春运客流集中方向的临时客车。对于农民工流量较多的地区、高校集中的城市、农民

工和学生的输出县(市)应开行农民工和学生专列。

公路:在公路运力调配紧张的地区,经当地县级以上春运工作领导机构书面同意,在保证车辆技术状况、保证驾驶员已受过客运安全业务培训的前提下,公路运输管理部门可临时抽调旅游客车或部分企事业单位的非营运客车参加短途客运。

公交:为加强春运期间

的城市公共交通工作,可加开和调整公交运营线路和城市轨道交通班次,安排好清晨和夜间的客运服务工作。

利用GPS对车辆行驶情况进行监控

省政府要求,公路客运企业必须按规定配备长途客车驾驶员,严防驾驶员驾驶时间过长、劳动强度过大。可以利用GPS等先进科技手段对车辆行驶情况进行监督

和控制。

为保证公路畅通,春运期间,未经省人民政府批准,任何部门和单位均不准另行设立其他春运凭证,不准在主要公路上增设检查站(卡)、增收费用。

郑州暂不会征调社会车辆参加营运

昨天下午,郑州交运集团的负责人告诉记者,目前,郑州交运集团运力充足,每

天可以保证20万人次的运力。但现在郑州交运集团每天的客流量只有8万人左右。根据历年的统计数据,郑州日发送旅客最高的人次是18万人,还没有达到最高的运力安排。根据今年春运运力的安排,郑州交运集团可以保证每个旅客都能走好。一旦出现运力不足的问题,郑州交运集团可以协调对发车站,来及时调整运力安排,保证旅客不会滞留。

全省“全民医保”3年内实现

□晚报记者 陈静
实习生 王映

本报讯 记者昨日从省劳动和社会保障厅获悉,我省将于3年内在全省范围内实施“全民医保”。

据悉,今年我省医疗保险工作的重点工作,就是做好国有关闭破产和困难企业退休人员以及困难企业职工的参保工作,力争年底前23个省辖市出台财政支持政策;已出台统筹政策的地区,要进一步规范和完善办法,逐步将这部分最需要医疗保障的人员纳入基本医疗保险覆盖范围。

6条公交线路直达中原文化庙会

□晚报记者 王冉

本报讯 每年的中原文化庙会都因其内容丰富而吸引大量游人参与。记者昨日获悉,今年主办方为解决交通问题下了大力气,6条公交路线直达中原文化庙会。这6条线路分别是:21路、98路、K39路、118路、263路、131路。

郑州植物园4月开建



建成后市民不仅可休闲观赏还能栽种自己喜欢的植物

□晚报记者 马燕

本报讯 市民不仅可在园内观木兰、赏樱花、听鸟语,泡森林浴,还能带孩子一起亲手种下自己喜欢的植物呢!昨日上午,记者从市园林局植物园深化方案评审会上获悉,由上海市园林设计院提供的郑州植物园规划建设设计方案,将在4月开建。

即将开工的郑州植物园,在位于中原区须水镇的郑州市第二苗圃基础上兴建。园区西邻绕城公路,占地近千亩,各类专业园达几十个(如图)。

郑州植物园将是一个多功能植物园,既有为植物科普爱好者准备的植物进化区,也有为植物欣赏爱好者准备的各类珍稀植物园。

另外,人性化的服务更显重要,交通、停车场设置、公厕和餐厅位置等成为评审会的热点。“让市民下车一眼就能找到公厕”。餐厅的位置要多考虑在游客驻足的地方建。两个停车场有点少,“作为郑上、郑少高速路上的一个重要、著名的景观,游客的流量不会少,多建停车场可考虑分区停放”。

只要能干可以兼职

我省规范高技能人才激励制度

□晚报记者 陈静
实习生 王映

本报讯 记者昨日从省劳动和社会保障厅获悉,从今年起,我省鼓励高技能人才兼职。近日,省委、省政府办公厅出台了《关于进一步加强高技能人才工作的意见》,首次对我省高技能人才的培养、激励、流动等进行详细规范。

从今年起,我省鼓励高技能人才通过兼职、服务、技术攻关、项目引进等多种方式发挥作用,打破技能人才引进的身份、地域、所有制限制。从省外、境外、国外引进的技师、高级技师等高技能人才,在住房等方面与相应专业人才同等对待。

高技能人才在不同所有制单位、不同性质单位、不同行业和跨地区流动中,基本养老保险个人账户基金应按规定转移。

企业录用各类职业院校毕业生,见习期满后,应对其技能水平作出评价,合理确定工资待遇。高级技工学校获得高级工职业资格的毕业生,在企业从事本专业(工种)的,在使用、工资福利等方面参照大专学历人员待遇执行。

名词解释

高技能人才

高技能人才是指生产、服务等岗位一线的技能劳动者,掌握有专门知识、技术,具备高级工、技师、高级技师等资质。

飞旋陀螺好玩,但太危险 不少孩子用手阻挡其旋转手指受伤



这种金属的陀螺很锋利,孩子们玩起来很危险。

□晚报记者 徐富盈/文
廖谦/图

本报讯 近日,一种叫飞旋陀螺的小玩具成了小学生的抢手货。这些玩具在飞速旋转时,往往把手割伤。

昨日上午,记者在文化宫路南段桐淮小学门口的玩具店看到,虽然学校已放假,但店内还是挤了不多少小学生。各色各样的飞旋陀螺在一个状如大锅盖的

“托盘”内转动。围观的多名小朋友手掌包着纱布。

现场的小朋友王韬说,他们经常在一起,比谁的陀螺转得时间长,但有时想让陀螺停止时就用手挡它,结果手被割得流血。

童心玩具店的王老板说,这些飞旋陀螺是用塑料或金属做成,飞旋起来就像刀片,极易割伤手。记者看了玩具的包装,“飞旋陀螺”是正规产品。

气温高,购年货不要贪多

卫生局发出春节食品消费安全预警

□晚报记者 邢进
实习记者 王晋晋

本报讯 春节将至,市民的采购量和贮存量激增。但时令已过立春,气温逐渐回升。这些客观条件为细菌

性食物中毒的发生提供了可能。昨日,市卫生局发出预防食物中毒消费安全警示,就春节期间消费者在食品采购、加工、贮存方面作出提醒。

市卫生局提醒消费者,采购食品和原料时,不要采

购不明物种的鱼贝类产品及蘑菇;购买定型包装食品要注意其生产日期及保质期;不要超量采购易腐烂的蔬菜、水果等食品原料,不要常温贮存。加工好的食品需长时间(超过2小时)存放

的,应当及时在低于10℃或高于60℃的条件下贮存;短期内不使用的半成品和成品要冷冻存放。食品要烧熟煮透(中心温度要达到70℃以上),经长时间贮存的食品食用前彻底再加热至中心温度70℃以上。一些生吃的蔬菜水果应进行清洗消毒。

一旦发生食物中毒,要及时就诊并注意保留可疑中毒食品和生物样本(呕吐物、腹泻物),同时向当地卫生行政部门报告。